

LJUBELJ - DOM NA ZELENICI – SREDNJI VRH (1796 m) in nazaj

Vodja vodnikov: Mihaela Sedovšek (PD Škale-Hrastovec)

Vodniki: Tomaž Kumer, Anka Tretjak,
Peter Zupanc

Zahtevnost: Zahtevna pot

Oprema: Visoki pohodni čevlji in rezervna obleka, zaželeno so palice ter prva pomoč

Čas hoje: 5 ur

Višinska razlika: 738 m

Po označeni planinski poti se bomo vzpeli do doma na Zelenici. Od doma sledi rahel vzpon po poti, ki vodi na Vrtačo (ter Stol) in ves čas poteka po pobočju Vrtače, spočetka v redkem gozdličku, kasneje pa skozi ruševje in preko melišč. Na razcepu, se usmerimo na levo pot proti Stolu. Ta pot nas večinoma skozi ruševje, najprej skoraj vodoravno, v zadnjem delu pa v rahlem spustu, pripelje do sedla Šija (sedlo med Vrtačo in Srednjim vrhom). Na sedlu se usmerimo na stezo, ki vodi levo navzgor na Srednji vrh. Vodi nas po robu pobočja, manjši del v zmernem, večji del pa v precej strmem vzponu. Del steze je pokrit z drobnim peskom, tam je na strmih delih potrebno paziti, da ne pride do zdrsa. V slabe pol ure nad sedlom bomo prispeli do ne preveč prostranega vrha, na katerem je vpisna knjiga, ni pa žiga. Pot je poplačana s čudovitimi razgledi v dolino in na sosednje vrhove - Vrtačo, Stol, Begunjščico, pa seveda tudi tiste bolj oddaljene, tako v Karavankah, kot tudi v Julijcih in Kamniških Alpah. Vračali se bomo čez sedlo Šija in navzdol proti koči pri izviru Završnice, nato spet sledi nekaj vzpona do Doma na Zelenici.

Časovnica: Ljubelj - Zelenica 1:20 h, Zelenica - Srednji vrh 1:30 h, Srednji vrh - Koča pri izviru Završnice - Dom na Zelenici 1:20 h, Zelenica - Ljubelj 55 min.

LJUBELJ - LJUBELJŠČICA - DOM NA ZELENICI in nazaj

Vodja vodnikov: Anton Žižmond (PD Velenje)

Vodniki: Marjan Karlovčec, Silva Zupanc,
Klavdija Šeruga

Zahtevnost: Zelo zahtevna pot

Oprema: Visoki pohodni čevlji in rezervna obleka ter tehnična oprema: čelada, plezalni pas, samovarovalni komplet, dve do tri vponke z matico.

Čas hoje: 4 - 5 ur

Višinska razlika: 708 m

Pot ima značaj samostojne gorniške ture. Z mejnega prehoda Ljubelj se bomo po stari cesti povzpeli na prelaz Stari Ljubelj, kjer pot v svojem začetku ni orientacijsko in tehnično zahtevna. Več pozornosti je potrebno posvetiti, najprej sledem, ki so včasih, bolj kot stezi, podobne gamsji stečini, redkim možicem, požaganim ali odlomljenim vejam, mejnim kamnom, ponekod pa nam dilemo reši odtis čevlja. Stara graničarska pot valovi po grebenčkih gor in dol, vmes se odkrivajo pogledi proti Vrtači, Palcu in Možem. Po peščenem svetu čez vršiče, skozi rušje in po meliščih ali ob njem bomo prispeli do grebena na travnato sedlo Čez Plot (1680 m). Mejni kamni povedo pot na naslednje sedlo Čez Pod (1686 m). Ta je tik nad Zelenico, na zahodu prvi Mož. Vredno se bo razgledati, narava divja, izstopajo pogledi na razrito severno pobočje Ljubeljščice, na stolpe na Možeh in na severno steno Begunjščice. Po smučišču sestopimo do doma na Zelenici in na izhodišče.

Časovnica: Ljubelj - Stari Ljubelj 30 - 45 min, Stari Ljubelj - Čez Pod: 2.00 - 2.30 h, Čez Pod - Dom na Zelenici 20 min; Zelenica - Ljubelj 55 min.

PD Škale-Hrastovec, PD Vinska Gora,
PD Šmartno ob Paki, PD Šoštanj, PD Velenje,
in PD Mislinja,
v sodelovanju z
Naravovarstveno zvezo Smrekovec

organiziramo akcijo

VARNO V GORE 2024 »NA ZELENICI«

sobota, 29. junij 2024



Naravovarstvena zveza Smrekovec

Na pobudo vodnikov Šaleške doline planinska društva Škale-Hrastovec, Šoštanj, Velenje, Vinska Gora, Šmartno ob Paki in Mislinja tudi letos organiziramo tradicionalno skupno akcijo Varno v gore, in sicer v okolici Zelenice.

V soboto, 29. junija 2024, bo organiziran skupen avtobusni prevoz do Ljubelja, kjer bomo izvedli štiri ture različnih težavnosti (lahka, zahtevna, zahtevna neoznačena in zelo zahtevna).

Med pohodom bodo varuhi gorske narave iz planinskih društev in Naravovarstvene zveze Smrekovec planince seznanili z zanimivimi vsebinami s področja varstva narave.

Odhod avtobusov:

- ob 4:50 h Škale - Gasilski dom
- ob 5:00 h AP -Velenje
- ob 5:10 h AP - Šoštanj
- ob 5:15 h AP - Šmartno ob Paki

Prispevek za odrasle planince je 30 €, za mlade planince do 18 let pa 15 € (vključen prevoz in topel obrok z eno pijačo v Koči na Zelenici).

Povratek: predvidoma do 19.00

Potrebni dokumenti: veljavna planinska izkaznica s plačano članarino za tekoče leto in osebni dokument

Prijave s plačilom sprejemamo:

PD Šoštanj: Matej Kortnik (040-328-828) in Cvetličarna Nahtigal

PD Velenje: Marjan Karlovčec (041-663-601)

PD Vinska Gora: Tomaž Kumer (031-239-693)

PD Škale-Hrastovec: Evgen Kodrun (031-234-279)

PD Šmartno ob Paki: Zoran Predolnik (041-776-398)

PD Mislinja: Peter Zupanc (031-392-578)

Prijave se zbirajo do srede, 26. junija 2024, oz. do zasedbe prostih mest!

LJUBELJ - DOM NA ZELENICI - KOČA PRI IZVIRU ZAVRŠNICE in nazaj

Vodja vodnikov: Danilo Verzelak (PD Šmartno ob Paki)

Vodniki: Zoran Predolnik,
Marjeta Fidler

Zahtevnost: Lahka pot

Oprema: Visoki pohodni čevlji in rezervna obleka, zaželeno so palice ter prva pomoč.

Čas hoje: 4 ure

Višinska razlika: 567 m

Iz izhodišča bomo odšli po spodnji graničarski stezi, ki ni markirana. Med ostalim jo uporabljajo tudi kolesarji. Je razgledna pot in med prijetnejšimi za vzpon do koč na Zelenici, čeprav bomo hodili malo dlje časa kot po markirani poti. Do Zelenice bomo hodili približno 1 uro in 30 minut. Od Zelenice do koč pri izviru Završnice se spustimo 89 višinskih metrov in hodimo približno 20 minut. Vračamo se po isti poti do Zelenice, kjer bo skupno druženje vseh udeležencev iz ostalih tur. Po končanem druženju pri Domu na Zelenici se vračamo po markirani poti do Ljubelja, kjer nas bo čakal avtobus.

Pot je lahka in primerna za vsakogar, potrebna pa je osnovna planinska oprema, pijača in kakšen priboljšek iz nahrbtnika.

Časovnica: Ljubelj - Zelenica 1:30 h, Zelenica - Koča pri izviru Završnice 20 min in nazaj.

PALEC (2026 m)

Vodja vodnikov: Matej Kortnik (PD Šoštanj)

Vodniki: Jure Drev, Tomaž Kralj,
Igor Kučič

Zahtevnost: Zahtevna neoznačena pot

Oprema: Planinska oprema za visokogorje, obvezna čelada.

Čas hoje: 6 ur

Višinska razlika: 975 m

Iz parkirišča pred tunelom Ljubelj se bomo odpravili proti Domu na Zelenici na širok kolovoz, ki se prične vzpenjati ob hudourniku ali po opuščnem smučišču naravnost v hrib. Pot se kmalu v desno odcepi na pot, ki poteka po servisni cesti, ki ji bomo sledili do mesta, kjer s ceste zavijemo desno na pešpot, ki seka ovinek. Ko se vrnemo na cesto smo že pri zgornji postaji nekdanje enosedelne, nas pa bo do Doma na Zelenici ločilo le še nekaj korakov spusta. Od koč nadaljujemo v smeri Vrtače in prečimo pobočja pod grebenom Na Možeh. Ko se prečimo konča prispemo v neizrazito dolinico, kjer se v desno odcepi neoznačena pot v Suho ruševje. Pot v Suho ruševje se najprej vzpne skozi gozd (ostro desno pot po melišču, možnost sestopa), nato pa preide med ruševje, kjer je dobro uhojena, ruševje pa požagano. Sledi kratek bolj strm vzpon, kjer se nam ob pogledu nazaj odpre lep pogled na Begunjščico, desno pa Palec in greben Na možeh. Višje se steza nekoliko položi in preide v visokogorsko dolinico, ki se postopoma oži. Nadaljujemo levo ter se po melišču pričnemo prečno vzpenjati vse do Žleba, ki se nahaja med Zelenjakom in Palcem. Z Žleba, nadaljujemo desno in se prečno vzpenjamo in hitro prispemo do širše, deloma krušljive, a ne pretirano strme grape, katero prečimo. Pot nas malo naprej pripelje na greben Palca. Sledi kratek strm skalnat skok, kjer si moramo za napredovanje pomagati z rokami. Nad skokom se pot nekoliko položi, a se še naprej strmo vzpenja proti vrhu Palca, katerega v nekaj minutah nadaljnega vzpona, ob lepih razgledih tudi dosežemo.

Časovnica: Ljubelj - Zelenica 1:20 h, Zelenica - Palec 1:40 h in nazaj.